

ron también varios disparos en esas calles y los huelguistas asaltaron la horchatería de la esquina de la calle de Alfonso, negándose a pagar el gasto. El dueño reclamó el auxilio de los guardias. Un huelguista disparó un tiro contra el agente Rosina, resultando éste herido en una pierna.

También en la calle de San Gil resultaron heridos tres pisaros siendo bastantes los detenidos. Hubo sustos y desmayos de señoras. Restablecióse la calma más aparente que real.

La Guardia civil y la policía ocuparon el Coso y la plaza de la Constitución después de haber dispersado a los huelguistas hacia las calles más apartadas. La población está consternada. En el Círculo Radical hay gran fervescencia. La ambulancia de la Cruz Roja ha empezado a curar heridos. Empieza un gravísimo conflicto. En la noche de la Yedra la Guardia civil ha hecho una horrible descarga delante del Centro de la Federación Obrera y otra en el Coso, deteniendo numerosos huelguistas. Imposible conocer los detalles de los numerosos heridos.

Tiros de los radicales. — Las tropas acuarteladas

en Zaragoza. — Desde el Centro Radical contestaban a tiros a las fuerzas de seguridad y beneficiaria que cargaba contra los huelguistas, resultando de la refriega nueve heridos.

Los huelguistas que pasan por la plaza de la Constitución son detenidos.

A las doce de la noche se ha avisado a todos los jefes y oficiales del ejército franco de servicio para que acusen a los cuarteles respectivos de amotinamiento.

En la plaza del Aragón se encuentra el Capitán General, el Gobernador Civil y diferentes cuerpos y el Jefe de la Benemérita. Han sido llamados todos los guardias que descansaban en sus cuarteles.

El aspecto de la ciudad es tristísimo. Desconsuela ver el paso de las camillas de la Cruz Roja.

Grupos de huelguistas presentan lo dando muestras de gran excitación.

Zaragoza. — Las calles céntricas están ocupadas por la benemérita que evoluciona constantemente. A los heridos se los conduce al Hotel Europa donde se ha instalado una ambulancia de la Cruz Roja. Se han practicado más de treinta. Frente a la Audiencia se han repetido las cargas.

Rumorease que un agente de seguridad ha muerto, y muchos huelguistas han sido heridos de gravedad.

Solución de la huelga

Zaragoza 14, 1'30 tarde. (Urgente). — Acaba de solucionarse la huelga. Las comisiones de patrones y obreros reunidas en el Ayuntamiento han aprobado la fórmula aceptada anoche en principio por los obreros, consistente en nueve horas y media de jornada hasta el 15 de Agosto y de nueve horas hasta Maestro, nombrándose un tribunal arbitral para señalar la jornada en lo sucesivo.

Zaragoza 14. — Amplios detalles relacionados con la fórmula que ha solucionado la huelga. Se aprueba la base que determina la jornada de trabajo hasta el 15 de Agosto en nueve horas y media y en nueve hasta tiempo indefinido. Los patrones reconocen el derecho de los obreros a asclar-

se como mejor les convenga. Las horas extraordinarias de trabajo serán pagadas a razón del cincuenta por ciento. Los patronos se obligan a no despedir a ningún obrero por causas relacionadas con esta huelga y los obreros se comprometen a no tomar represalias contra los patronos. — P. A.

De Madrid

sr. Director de TIERRA SORIANA.

Muy señor mío: La atención pública está dirigida principalmente en los sucesos que se están desarrollando en Marruecos, y en la política de marcada hostilidad a España que están haciendo varios periódicos franceses, especialmente *Le Temps* que ya supone rota la alianza franco-española.

En previsión de futuras complicaciones el Sr. Ministro de Estado trabaja activamente en negociaciones que impidan la ruptura de relaciones con el gobierno francés y a esto mismo obedece el viaje a la Capital de Guipúzcoa, del Presidente del Consejo de Ministros.

Los sangrientos sucesos ocurridos en Zaragoza con motivo de la huelga general, han impresionado profundamente a la opinión pública que lo estima como sumamente peligroso para el porvenir.

El Gobierno asegura, a última hora, que la huelga quedará hoy solucionada.

El Ministro de la Gobernación ratificó hoy las noticias publicadas por la prensa, sobre los desórdenes de Zaragoza, si bien ha hecho notar que los periódicos han recargado el colorido de ellos.

Es cierto — añadió — que en una horchatería uno de los sujetos se negaron a noche a abonar el importe de la consumación y a abandonar las mesas que habían ocupado.

En aquellos momentos intervino la fuerza pública, restableciendo el orden después de dar una carga, pero más tarde desde el Casino Radical hicieron algunos disparos contra la fuerza pública.

El único herido fue el guardia Rosina que lo está con un balazo en la pierna.

El Sr. Canalejas continuó hoy en Otero. A las nueve de la noche saldrá para San Sebastián.

Telegrafista de Coruña, que el automóvil que guiaba el naviero D. Eduardo del Río, atropelló a la pescadora María Binza, matándola, por lo que el público intentó quemar el vehículo. Después de declararla el Sr. del Río, fue puesto en libertad, mediante la fianza de 5.000 pesetas.

Según noticias de Barcelona salió para Madrid el general Weyler y se considera importante la detención de los supuestos terroristas, creyéndose que serán puestos en libertad, excepto al acusador de su padre.

En los Círculos políticos se culpa a los republicanos de Zaragoza de la continuación de la huelga, extranjándose que todavía protestase Pablo Iglesias.

El ministro de Hacienda manifestó hoy que pronto sería resuelta una instancia de los generales para que se les considere como jefes a los efectos del pago del nuevo impuesto sobre el inquilinato.

Firma de Gracia y Justicia

Han sido nombrados: juez de Victoria, D. Jorge A. Sánchez Luarte, teniente fiscal de la Audiencia de León, D. Reinaldo Foley; idem de Cuenca, D. Alejandro Alvarez; idem de Salamanca, don Luis Hebrero; idem juez de Tortosa, D. Luis de Blas, idem de Bejar, D. José de la Concha; idem abogado fiscal de Alicante, don Alonso Coello, idem juez de Arcos de la Frontera, D. Mariano Ciriguiani; idem de Valderrobres, D. Antonio Ortega y Soler.

El Sr. Canalejas ha llevado a San Sebastián una combinación de magistrados.

D. Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos: exceptuando de las formalidades de subasta, las obras del servicio de trascisión de los penados de Ceuta a la penitenciaría; admitiendo la dimisión al delegado regio de primera enseñanza de Madrid; marqués de Retortillo y nombrando para sustituirle a D. Mario Méndez Bejarano; idem presidente del Consejo de Obras Públicas; a D. Enrique Gómez, idem presidente de sección de Fomento; a D. António Portuondo, ascendiendo a inspector general de Ingenieros de Caminos; a D. Ricardo Aguilera, varios ascensos de ingenieros jefes, concediendo la gran cruz del Mérito agrícola a D. Manuel Raventós Hilario; nombrando comendadores de la misma orden a D. Fernando Maldonado y Philippe Lavigne.

En el año 1910 — añadió — que en una horchatería uno de los sujetos se negaron a noche a abonar el importe de la consumación y a abandonar las mesas que habían ocupado. En aquellos momentos intervino la fuerza pública, restableciendo el orden después de dar una carga, pero más tarde desde el Casino Radical hicieron algunos disparos contra la fuerza pública.

El único herido fue el guardia Rosina que lo está con un balazo en la pierna.

El Sr. Canalejas continuó hoy en Otero. A las nueve de la noche saldrá para San Sebastián.

Telegrafista de Coruña, que el automóvil que guiaba el naviero D. Eduardo del Río, atropelló a la pescadora María Binza, matándola, por lo que el público intentó quemar el vehículo. Después de declararla el Sr. del Río, fue puesto en libertad, mediante la fianza de 5.000 pesetas.

En los Círculos políticos es muy comentada la actitud de rebeldía en que se supone colocados a algunos elementos del partido conservador.

El mercado bursatil sigue firme apesar de las malas noticias que se propagan respecto a la situación de Marruecos.

Suyo afmo — M.

Anciana estrangulada

La Coruña 13. — En Teo, ha sido estrangulada la anciana de 60 años, Manuela Cerdeira Bríos, que era soltera, vivía sola y se la tenía por mujer adinerada.

Créese que el robo es el móvil del crimen.

La Guardia civil ha hecho varias detenciones.

El viaje de Maura

Palma. — Ha zarpado con rumbo a Valencia el nuevo vapor rápido Jaime I con objeto de que se embarque allí el Sr. Maura que llegará a esta mañana para pasar el verano en la finca llamada Alquería, donde veraneó el año último. La huelga de albañiles sigue aplazada.

Suicidio de un capitán

Melilla. — Anteayer fué objeto de toda clase de comentarios el que se montase una guardia de 14 centinelas de uno a otro extremo del torreón de las cabras situado en la parte alta de la plaza. Luego se supo que esta medida había sido tomada por haber recibido el juez una carta firmada por un oficial de Administración Militar anunciando su propósito de arrojarse al mar, a media noche se retiraron los centinelas.

A las once de la mañana de ayer, cerca del fuerte de Horcas coloradas se encontró una gorra y una guerrera perteneciente a un capitán de Administración Militar, descubriendose luego el cadáver sobre unos penascos inmediatos al mar. No obstante la tempestad marejada salió un bote mandado por el segundo comandante de Marina, D. Jacobo Gómez, quien logró recuperar el cadáver, siendo removido hasta el muelle. Trátase de un oficial primero de Administración Militar, llamado Eduardo Iglesias que hasta su reciente ascenso había prestado sus servicios en Nácor. Se ignoran los móviles porque se ha suicidado. Se le encontró una carta dirigida a un capitán de caballería. Era soñero y su madre residía en Ávila.

El autor de una bomba?

Barcelona. — Ayer se presentó a la policía un sujeto apellidado Pujols, manifestando que había visto construir la bomba que explotó en la Rambla el año pasado, añadiendo que el autor de la colocación de ésta era su propio padre acompañado de otros.

La policía le trasladó al Juzgado donde se ratificó en su declaración.

A consecuencia de ésta, ha sido detenido el padre esta madrugada y otro es quién acompaña. Concédese relativa importancia a este suceso. — P. A.

Llamamos la atención del señor Inspector de 1.º enseñanza de esta provincia y de la Junta provincial del mismo ramo sobre lo que se nos dice que viene sucediendo en un pueblo del campo de Gómara, con la Junta local de 1.º enseñanza y el Profesor de 1.º enseñanza del mismo; pues si aquél se considera omnimodo para firmar ciertos acuerdos es preciso hacerles saber hasta dónde y como llegar sus derechos y deberes.

Por hoy solo este aviso, para más adelante unas cuantas palabras en contra de las Juntas locales y en favor de los maestros.

La esposa de nuestro particular amigo D. Aquilino Sáez ha dado

a luz con toda felicidad una hermosa niña.

Felicitamos a los padres por tan venturoso suceso.

La importante compañía de seguros «La Catalana» garantiza el riesgo de incendio en las mazas anteriores y después de segadas, en la era y en los graneros.

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión encargada de dictamen en el proyecto de municipalización del alumbrado eléctrico.

nombres estampados en las columnas de la prensa oficial, pero el instante preciso de haber efectiva esta recluta, no complacearía ni 15.000 voluntarios que abandonarían las filas apañadas soldadas. Y el no pagarles sería inevitable, pues la situación del gobierno es cada día más apurada. Ayer mismo un periódico republicano «O País» se quejó amargamente de que a varios funcionarios de categoría como son gobernadores y administradores de Consejo se les adeudan varias pagas.

En la última reunión que tuvieron los ministros se acordó precisamente la aprobación de un proyecto de ley, obra del diputado Meneses, en el que se establecen penaltades para los portugueses residentes en el extranjero a quienes se acusa de conspirar contra la República. Entre otras barbaridades se quiere establecer para este delito de conspiración una responsabilidad subsidiaria. Se trata por lo que se ve, de despojar a los emigrados legitimistas y monárquicos que residen fuera de Portugal. La Asamblea constituyente ha recibido el proyecto con marcada hostilidad calificándolo de ley de excepción incompatible con los principios democráticos.

Ascienden a setenta las reclamaciones entabilladas por anhelos de subditos españoles. Entre la colonia de nuestro país residente en Portugal se censura con gran dureza la lenidad que demuestra el gabinete del Sr. Canalejas.

Es más de lamentar esta conducta por cuanto el gobierno provisional y sus agentes realizan cliva campañas anti-españolas.

En los teatros se consiente la representación de cortas en su mayor parte escritas por periodistas que se dicen amigos de España en las que se nos insulta y maltrata. Así va sembrando el odio contra España en el alma del pueblo portugués. — P. A.

Noticias.

LA REPÚBLICA DE PORTUGAL

Llamamos la atención del señor Inspector de 1.º enseñanza de esta provincia y de la Junta provincial del mismo ramo sobre lo que se nos dice que viene sucediendo en un pueblo del campo de Gómara, con la Junta local de 1.º enseñanza y el Profesor de 1.º enseñanza del mismo; pues si aquél se considera omnimodo para firmar ciertos acuerdos es preciso hacerles saber hasta dónde y como llegar sus derechos y deberes.

Por hoy solo este aviso, para más adelante unas cuantas palabras en contra de las Juntas locales y en favor de los maestros.

La esposa de nuestro particular amigo D. Aquilino Sáez ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña.

Felicitamos a los padres por tan venturoso suceso.

La importante compañía de seguros «La Catalana» garantiza el riesgo de incendio en las mazas anteriores y después de segadas, en la era y en los graneros.

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión encargada de dictamen en el proyecto de municipalización del alumbrado eléctrico.

